

La unión de Izquierdas

Con gran entusiasmo se celebró ayer la Asamblea provincial del partido de Unión Republicana, siendo proclamado por aclamación candidato **D. Joaquín Mallo Castán**

Como anunciábamos días pasados, se celebró ayer la Asamblea del Partido de Unión Republicana de esta provincia para proceder a la designación de su candidatura en el Frente Popular.

Celebráronse sesiones de mañana y tarde en medio del mayor entusiasmo, con la asistencia de delegaciones de veintidos Comités locales y con la representación delegada de otros muchos. Presidió las deliberaciones don Saúl Gazo y a las siete de la tarde fué tomado por aclamación el acuerdo de que el puesto de Unión Republicana en la candidatura de la conjunción fuera ofrecido al prestigioso y activo ex diputado a Cortes don Joaquín Mallo Castán, y, para el caso de que éste no aceptase, quedaba designado don Saúl Gazo Borrrel.

Llamado el señor Mallo a conferencia aceptó la designación hecha

por la Asamblea de U. R. y anunció que uno de estos días llegaría a Huesca para dar una vuelta por la provincia.

El presidente de la Asamblea señor Gazo, celebró otra conferencia directa con el jefe nacional don Diego Martínez Barrio, al que participó los acuerdos tomados, mereciendo la más completa conformidad y aprobación del ilustre republicano, que felicitó a los reunidos por el acierto en la designación del señor Mallo (que ya con anterioridad aparecía), afiliado al partido de Unión Republicana.

Muy sinceramente celebramos todos los republicanos sin distinción de matices, la designación y aceptación de don Joaquín Mallo Castán para ir como candidato en el cartel de izquierdas de esta provincia, y seguridad tenemos que su nombre, junto a los de los señores don Casimiro Lana

Serrate y don Ildefonso Beltrán, ha de causar efecto admirable en todos los hombres que tengan fe y amor en la República del 14 de Abril y se hallen comprendidos en la gran democracia liberal que en estos momentos nos une fraternal y estrechamente a todos.

La candidatura de izquierdas quedará completada en el momento que sea designado el representante de las clases obreras y desde luego podemos adelantar que la candidatura de los partidos de Izquierda y Unión Republicana, es esta:

Don Ildefonso Beltrán Pueyo, de Izquierda Republicana.

Don Casimiro Lana Sarrate, de Izquierda Republicana.

Don Joaquín Mallo Castán, de Unión Republicana.

LOS ENCUBRIDORES DEL BLOQUE ANTIRREPUBLICANO

«A B C» había señalado un plazo a los cedistas para que ultimasen la alianza electoral con los monárquicos desembozados. En caso contrario les conminaba con publicar las intimidades de las negociaciones y contactos entre los dos grupos. La Ceda se ha rendido a la amenaza y antes de que expirase el plazo ha quedado sellada la unión de las derechas. No está claro que en ese maridaje los monárquicos son los que llevan los pantalones y los que, de romperse el contubernio, podrían causar grave quebranto con sus revelaciones a los vaticanistas?

Los negociadores del convenio han sido Gil Robles, Goicoechea y Martínez de Velasco.

Ya se ve en qué paran los vetos y las exclusivas de los alfonsinos. Juraban que arrojarían al lazareto a Martínez de Velasco y lo han admitido a tratar con ellos de potencia a potencia.

Horas más tarde de esta reunión celebraban otra, complementaria de la anterior, los apéndices republicanos del conglomerado derechista: Alba, Miguel Maura y Cid. Del conciliábulo ha salido una nota en la que se da cuenta de haberse comunicado a Gil Robles el deseo de que el pacto con las derechas tenga como una de sus primordiales aspiraciones la defensa eficaz de la República.

En castellano, esa notificación no puede tener otro significado que el de prohibir a los cedistas que se entiendan con los enemigos del régimen. Pero cuando los triunfros supuestamente republicanos hacían esa declaración, conocían ya la trabazón de la Ceda y los monárquicos. La conocían y la aprobaban. Pero, en vez de callar, avergonza-

dos, han tratado probar la coartada, ya que esa es la misión que se les ha impuesto para participar en los imaginarios beneficios de la confabulación tramada.

Probablemente, ni los radicales ni Miguel Maura firmaron el manifiesto derechista, porque a la Ceda le conviene que se queden, en cierto modo, tras de la cortina. Según el resultado electoral, el vaticanismo adoptará una u otra posición. Podría suceder que Maura y Alba le fuesen útiles para fraguar, con la cooperación de los diputados acarreados por el portelismo, una edición corregida del bloque dominador de las Cortes disueltas.

Pero ni Maura ni Alba ignoran el triste papel que representan al prestarse al doble juego—demasiado visible para que pueda prosperar—de los vaticanistas. No ya Maura, cuyas impulsibilidades y cuyos desfallecimientos le han hecho indeseable para siempre jamás, como republicano, Luis Zorrilla, redivido, que avalase la lealtad de la Ceda al régimen, perdería el tiempo.

Cualquier amalgama que se formara, en las próximas Cortes, a base de los partidos del bloque, estaría, como éste, a las órdenes de los monárquicos, que gozarían de todas las ventajas del Poder sin exponerse a ninguna de sus quiebras. Hasta que vió desvanecerse su ambición de presidir un Gobierno que convocara elecciones—hubieran sido famosas!—Miguel Maura enronqueció vociferando esta verdad en los pasillos del Congreso. Ahora trabaja para que se produzca el mismo fenómeno y no le importa que los alfonsinos le insulten si el conglomerado derechista le dé una docena de actas...

Isaac Abeytúa.

Madrid.

«Como medidas para la reforma de la propiedad de la tierra: Derogarán inmediatamente la vigente ley de Arrendamientos. Revisarán los desahucios practicados. Consolidarán en la propiedad, previa liquidación, a los arrendatarios antiguos y pequeños. Dictarán nueva ley de Arrendamientos que asegure: la estabilidad en la tierra; la modicidad en la renta; susceptible de revisión; la prohibición del subarriendo y sus formas encubiertas; la indemnización de mejoras útiles y necesarias llevadas a cabo por el arrendatario, haciéndose efectiva antes de que el cultivador abandone el predio; el acceso a la propiedad de la tierra que se viniera cultivando durante cierto tiempo. Estimularán las formas de cooperación y fomentarán las explotaciones colectivas. Llevarán a cabo una política de asentamiento de familias campesinas, dotándolas de los auxilios técnicos y financieros precisos. Dictarán normas para el rescate de bienes comunales. Derogarán la ley que acordó la devolución y el pago de las fincas de la nobleza».

(Del pacto firmado por las Izquierdas).

Sr. Gobernador

A fin de evitar males mayores, estimamos de urgente necesidad aclarar las disposiciones vigentes sobre la fijación de afiches y pasquines en los distintos puntos de la ciudad.

Decimos esto, por cuanto esta mañana, al fijar propaganda jóvenes de la Confederación Nacional del Trabajo, eran requeridos por los dueños de las casas, prohibiéndoseles, aun cuando en sus fachadas se vea propaganda de otras ideologías.

Prevenir es curar y por ello va dirigido a usted este ruego.

Un cenetista.

REMITIDO

Con verdadero dolor e indignación hemos leído en «La Tierra» del 21 del actual lo que con el título «Hablamos como queremos, pero siempre con modales» publica un tal «Literano» con fines políticos.

Este escritor indica un desconocimiento absoluto y una ignorancia supina de la población reclusa de las prisiones, cosa que si practicasen alguna vez los principios que Jesucristo y de los que tanto blasonan en «La Tierra», de amor y caridad, consolando alguna vez al afligido, verían que en las cárceles hay hombres que sin ser profesionales del robo ni del crimen se encuentran, por incidentes de la vida, entre esa manada de ladrones, salteadores, palanqueteros y atracadores a que alude el tal «Literano» en su artículo, y muchos de ellos no tendrían inconveniente en demostrar que han sido y serán, cuando recobren sus derechos y libertades, tan decentes y tan honrados como pueda ser ese señor; que si circunstancias de la vida les colocaron bajo el peso de la ley, no son degenerados ni dignos de desprecio.

Es lamentable que, precisamente un diario de reconocido matiz católico, olvide los principios que aquella religión inculca y desprecie y humille al desgraciado con fines políticos en defensa de una política de la que los diarios de esta temporada dieron a la publicidad algunos negocios, que muchos de los de esta manada se avergonzarían de estar envueltos en ellos, si bien hasta el momento presente no sabemos haya sido recluido ninguno de los autores.

En nombre de 50 reclusos,

E. G.

Prisión de Huesca, 23-1-1936.

ASAMALEA TRASCENDENTAL

Los acuerdos de los sindicalistas de Zaragoza

«Necesitamos subrayar el acuerdo adoptado públicamente en Zaragoza, ante 20.000 trabajadores, por la C. N. T.? Peisamos que no. El lector no necesita de nuestra ayuda para darle al hecho toda la importancia que reviste. De excepcional la reputamos, sin que haya en el adjetivo la menor concesión a la hipérbolo. Pocas veces se movió nuestra pluma en terreno más seguro. Es tema en el cual hemos puesto y seguiremos poniendo lo mejor de nuestros impulsos. Si cabe que nos sintamos inclinados a vanidad, permitásenos decir que la sentimos en la medida que nuestra voz—la del partido y sus hombres—ha sido recogida, como queríamos, por los camaradas de la C. N. T.

La Asamblea de Zaragoza acredita, en primer término, la sensibilidad con que la Confederación Nacional del Trabajo hace frente a una situación sobremanera grave. No vale, en efecto, desentenderse de ella. Está presente y reclamando con urgencia la ayuda de cuantos no se encuentren dispuestos a tolerar pasivamente—que sería una complicidad indirecta—el arribo triunfante del fascismo al Poder. Porque eso es, en fin de cuentas, lo que aquí se ventila. Ante la contienda electoral, si quiera circunstancialmente, se borran los matices, se esfuman las características especiales de cada organización. No cabe atrincherarse en diversidades que resul-

(Continúa en segunda pág.)

Mantas y colchones

Ya se están repartiendo mantas y colchones por los distritos de Barcelona, en que tiene sus cados la población desvalida.

Con retraso de tren mixto llega el socorro a no pocos hogares.

El frío y el desamparo han hecho ya a estas alturas de la estación mortífera la anual escabechina de niños y ancianos.

Esta herodiada, esta periódica degollación de inocentes, no falla.

Con los gallos de Navidad caen silenciosamente otras muchas víctimas en los zaquizamfes y sotabancos de los suburbios.

Este año, con el paro forzoso y el colapso económico, la hecatombe ha tenido que ser mayor que otras veces.

Se hubiera podido atenuar, si no evitar del todo, el estrago, acadiendo a tiempo, cubriendo, con la manta que se saca ahora, un poco tardíamente, los cuerpos ateridos y poniendo sobre el colchón los huesos despreciados de los que dormían sobre el santo suelo.

Pero, hace un par de meses, no había lugar a las bondades que ahora se prodigan.

Las elecciones no estaban convocadas. No se había abierto el mercado de votos, con la segura concurrencia al mismo de los que la miseria tiene acogotados y reducidos a la condición de brutos.

Y la contracción de bolsas, que se había prometido en 1935 distender, sin hacer honor a la palabra dada, seguía más inflexible que nunca.

Lo propio ocurría con la congelación de créditos, que no se otorgaban al agricultor ni al desocupado para alivio de su inopia trágica.

Afortunadamente, como una especie de maná llovido del cielo o del

La obra social de las derechas se ha caracterizado:

Primero. Por una cruel y despiadada represión del movimiento obrero en general.

Segundo. Por una burla permanente y sarcástica de las mejoras de orden legal concedidas por los trabajadores al amparo de la República.

Tercero. Por el aumento e intensidad del paro, cuyo fenómeno se refesteja angustiosamente en la vida nacional.

Cuarto. Por la contrarreforma agraria, que ha restablecido los salarios de hambre en el campo, ha aumentado las masas jornaleras, ha agotado a la pequeña propiedad, vivero de la democracia, y ha puesto en pie al caciquismo rural en su escuela de opresión, tiranía y pillaje.

gordo de la lotería inesperado, vino el decreto de disolución de Cortes.

Automáticamente, el ceño fruncido de los que tienen la llave de la despesa del pobre se ha desarrugado.

Los despidos que se venían multiplicando en fábricas y talleres, han quedado en suspenso.

En la actualidad no sólo no se despacha obreros, sino que se enrola gente en las oficinas electorales, en las de rectificación del Censo, etc.

Y mientras llega el momento de hacer efectiva la letra girada al 16 de Febrero, se entrega a cuenta una frazada, un colchón, un jamón o un salchichón, aunque ya puede suponerse que no serrano y de lomo puro.

¿Qué hacer ante esa evangélica caridad, de que se sienten súbitamente penetradas las derechas, en estos momentos?

Para nosotros no puede estar más clara la actitud que hay que adoptar. A saber: abrir a esa generosidad de par en par las puertas y dejarla que se desborde en nuestra casa. Tomar el colchón que a uno le ofrezcan y abrirse con la manta que le den, y, luego, arrebatado del entusiasmo que esas desinteresadas dádivas en todo ánimo hidalgo han de producir, irse a votar a quien en justicia nos diga nuestra conciencia que lo merece.

Angel Samblancat.

Barcelona.

También en León

La caridad del obispo y las candidaturas de derechas

León.—En el Obispado de León, no sabemos si procediendo de alguna manda o de los fondos particulares del señor obispo—esto nos resistimos a creerlo—se reparte todos los viernes, entre determinadas viudas de la capital, medio kilo de pan—suponemos que exactamente medio kilo—y 25 céntimos.

Como nuestras derechas apelan a todos los medios y la caridad cristiana es practicada por ellas con señalado fervor, el señor obispo ha puesto en conocimiento de las pobres viudas que si no votan en las próximas elecciones la candidatura de derechas les será retirada la limosna.

Advertimos a las viudas que no hagan el menor caso de las indicaciones de su ilustrísima, porque si la limosna está determinada por alguna manda, como es casi seguro, seguirán percibiéndola, y en el caso contrario—improbable, pues conocemos hasta dónde llega su «desprendimiento»—ya le diremos al señor obispo después de las elecciones lo que tengamos que decirle.

La Comisión de Propaganda de las Juventudes de Izquierda Republicana. Por la Comisión: el presidente, Onofre García; el vicepresidente, Hipólito Paniagua.

Los acuerdos de los sindicalistas de Zaragoza

(Viene de primera pág.)

tan, por justificadas que sean, subalternas ante la necesidad imperiosa de vencer a un enemigo común que no distingue a la hora de repartir sus agresiones. Fascismo y antifascismo. Tales son los términos tajantes en que se nos plantea el problema de las próximas elecciones. Lo terminante del dilema elimina toda postura inhibitoria. No las habrá—estamos seguros—, pese a todas sus diferencias, en el campamento de las derechas. Tampoco puede haberlas en el campamento de los trabajadores.

La Confederación Nacional del Trabajo acaba de dar públicamente su respuesta. La que de ella podía esperarse. La que cabía, lícitamente, demandarle. No necesita la C. N. T. violentar su apolitismo—erróneo, a nuestro juicio, pero respetable—con declaraciones que caen fuera de su línea táctica. Basta con que su apolitismo no se traduzca, como otras veces, en una recusación agresiva de las candidaturas de izquierda—que es un modo negativo de hacer política—y con que el afiliado sindicalista no se sienta coaccionado moralmente por la prohibición del organismo oficial. Lo demás se lo dictará su conciencia. Y si media, como en este caso, una recomendación hecha al aire libre, ante 20.000 trabajadores, la mayoría de ellos sindicalistas, fácil es presumir el alcance de la asamblea de Zaragoza. Justo el acuerdo. Justa la recomendación. Nuestro mayor elogio se condensa en esta parva confesión: Los trabajadores de Zaragoza han cumplido con su deber. Todo autoriza a suponer que lo seguirán cumpliendo, cada uno de por sí, en los días sucesivos.

Rebajaríamos el valor del suceso si lo dejáramos reducido a los límites del proceso estrictamente electoral. Además de ese aspecto, tiene otro, al que nos hemos referido ya reiteradamente. El problema electoral—hemos dicho—es el más urgente, y, en razón de su urgencia, recabamos con apremio el concurso de fuerzas coincidentes. De lo que importa ganar las elecciones no es menester que hablémos. A nadie se le oculta lo que la victoria representa y lo que una derrota habría de significar en las circunstancias actuales. Pero nos interesa mucho que este acercamiento de la C. N. T., iniciado al calor de una necesidad que no admite demora, se prolongue y consolide luego, estimulado por ambiciones más profundas y permanentes. Por fortuna, la unidad de la clase obrera está encuadrada ya en un plano de realizaciones. Obligación de todos es favorecerla e impulsarla. Harto se nos alcanzan las dificultades que el propósito ofrece. No tantas, sin embargo, que puedan amorrar nuestra esperanza. En todo caso, las dificultades han de ser un acicate para vencerlas, nunca una razón para desistir de la empresa. Y lo que de todos modos aparece como indispensable es el deber de atajar en seco cuanto signifique acritud en las relaciones de las fuerzas obreras. Una aspiración común las une. Un peligro común las amenaza. Dominar este peligro, aplastarlo implacablemente y estrechar la unidad, prenda de futuras victorias, es la tarea que se nos brinda con trazos más acusados y llenos de esperanza. Todo eso es lo que quiere decir para nosotros la asamblea de Zaragoza y todo eso es lo que va contenido en este comentario, rúbrica cordial a la actitud juiciosa y loable de los camaradas sindicalistas.

(De «El Socialista»).

Política española

No pretendemos hablar en tonos desmesurados, elevados de excitación, de intransigencia, de amenaza, de odio y de venganza aunque motivo hay para ello después de la represión social y política hecha en Asturias, en Cataluña y en Aragón por los Gobiernos del segundo bienio de la República. No. No es ese nuestro intento ni es tampoco nuestro camino. Hemos sido siempre enemigos de la violencia, de la destrucción por sistema y en bloque. No hemos aceptado nunca ese principio destructivo que, al amparo de una Anarquía que es ideal humano, que es todo perfección, bondad, igualdad y fraternidad se invoque la destrucción sin límites a usanza de la religión católica que invoca un Cristo que todos respetamos.

Rechazamos asimismo a los protagonistas de ambas religiones, porque en todo momento se amparan en la fuerza de la incultura y del analfabetismo del ser humano, en la incultura del pueblo, mientras unos sostienen la teoría y enseñanza que matando la herejía, a los enemigos de la Iglesia, es fácil ganar la gloria del cielo y el perdón de un Dios divino que ve desde lo alto nuestro sacrificio en defensa de la religión; otros, los que parecen ser lado opuesto, no dicen como otros que el puñal y la cruz sea una misma cosa; pero sostienen y practican que la pistola y la bomba es la misma arma homicida que la cruz y el puñal. Ambos se sostienen merced a la ignorancia del hombre que, ante el castigo del purgatorio, o el no menos purgatorio que la pistola y la dinamita, obedecen el mandato de la amenaza y del castigo. Si destrucción ofrece la anarquía imperante, la que se aparta de la verdadera ideología del anarquismo, destructiva es la religión católica que no sabe crear ni progresar, sólo amenaza con la desobediencia y el castigo de un Dios que solamente existe en la imaginación de unos cuantos vividores, no en el sentir de todos.

Ante estos dos poderes que aparentan ser dos polos opuestos pero que no son opuestos, van unidos y están unidos en dos obras en las cuales se amparan mutuamente; en la

destrucción y en la amenaza personal; llámese cruz, llámese pistola, se levanta un poder justiciero, de equidad y moralidad, que es la República. Los republicanos no ofrecemos ni amenazamos, porque está basado el régimen en unos principios democráticos, ni destrucción ni amenazas personales, que es el crimen mayor que pueda existir. Somos constructivos y vamos a que desaparezca la ignorancia de los pueblos y de los hombres. Por ese instinto de capacidad somos perseguidos por unos y por otros, entre ellos, mirad bien las cosas, parece pegarse, pero no; se ayudan de una manera incógnita y encubierta pero se ayudan como se ayudaron para hacer caer el Gobierno republicano que hacía cumplir la Constitución de la República.

No os fieis de los que dicen que ahora no aconsejarán que no se vote a las izquierdas o que se vote a las derechas. No pueden hacerlo; hay el compromiso oculto y jesuítico que debe cumplirse.

«Política española», es el título de este pequeño escrito. Política quiere decir gobierno, no farsa, no mentira, no engaño ni «sra-perlos», ni negocios sucios, ni protecciones a las grandes Empresas de monopolios. Quiere decir gobernación, administración, honradez. Los que antes hemos aludido se titulan «apolíticos», no quieren gobernar ni quieren que se gobierne, porque gobernando se hace justicia.

Medita bien, pueblo aragonés, en estos momentos ágiles de la República y de Aragón. Los unos te han dado hasta hoy no otra cosa que miseria, la miseria que ha lanzado la mitad de los aragoneses de su patria y los que allí han quedado han vivido siempre en perpetua amenaza del infierno y del purgatorio. Los otros, que aun no han podido sentir sus raíces de mando en los pueblos, vedtes cómo actúan y cómo os lanzan a la destrucción y al bandidaje, no así los que llevan para sus sociales normas de redención humana y aspiran a que sean esencia de la República. Los republicanos os han dado justi-

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas Aplíquese:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación Alivia rápidamente los sufrimientos No deja cicatriz Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernandez, 43 Y en todas las farmacias de España

Teatro Olimpia

Domingo:

Un secuestro sensacional

Pronto: Buster Crabbe, de «El Hombre León», en un film Paramount con Ida Lufino y Gerturde Michael.

Campeones olímpicos

Espectáculo alegre e incomparable, con 40 jóvenes atletas internacionales y otras tantas bellezas femeninas. Hablada en español.

Mañana, sábado...? Un film verdaderamente especial.

PIDA USTED

ANIS DE VINO

a la Alcoholera «Montearagón» que lo fabrica en «El Desmonte» (kilómetro 2 de la carretera de Barbastro)

Muestras y precios:

José M. Trisán Huesca

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 29, kilos, 501,000.
Corderos, 3, kilos, 26,500.
Borregos, 0, kilos, 000.
Ovejas, , kilos, 000.
Ternascos, 16, kilos, 108,80
Vacas, , kilos, 000
Terneras, 6, kilos, 619,000.
Cerdos, 18, kilos, 1460,500.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.
Total, 72 reses; kilos, 2,715,800.

Gacetillas

En el Odeon

Mañana, sábado, se estrena en este salón, la dinámica película de aventuras y de un interés apasionante que culmina en sus últimas escenas «Águilas frente al sol», interpretada por George Lewis e Hilda Moreno. Hablada en español.

Para el domingo, se proyectará la interesante película hablada en español, «La última cita», insuperable creación de José Crespo y de la eminente bailarina española Luana Alcañiz, famosa protagonista de «El Presidio».

cia, escuelas, parcelas de terreno vuestro pero con equidad. Leyes sociales, seguros maternales y vejez. Respeto, libre pensamiento, en una palabra, libertad, lo que los demás os niegan en nombre de una Anarquía y de un Cristianismo que burlan a cada paso.

Medita, pueblo; si meditas, tú triunfarás.

Gaspar Torrente.

COMPRA DE ORO Y PLATA

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por unos días, se compra toda clase de alhajas y objetos de oro y plata pagando altos precios.

Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas cada una, según su estado, y en proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras.

Se pagan algunas onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PIRINEOS, Plaza de la Cárcel. Teléfono 2 6-1.

Avisando, se pasa a comprar a domicilio.

Olla de los Pobres

Suscripción en el año 1936

Suma anterior, 1.123'10 pesetas.

Un señor católico (segunda vez), 50; don Vicente Susín Tello, 100; un amigo de los pobres, 10; a la memoria de Juana Anoro (q. e. p. d.), 5; doña María Berbero, 25; un oscense, amigo de los pobres, 5; un sacerdote, 5.

Suma y sigue, 1.321'10 pesetas.

Puntos de suscripción: en los establecimientos de Estaún, Vilas, Soler y Carilla.

Nota.—También se reciben donativos en especie.

Huesca, 18 de Enero de 1936.

ALCALDIA DE HUESCA

Parada de sementales

Hasta el día 31 de Enero en curso se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, sobre arrendamiento de locales para la instalación de la parada oficial de caballos sementales del Estado. En dicha dependencia, se hallan las condiciones a disposición de los interesados.

Huesca, 18 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracia.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

Olimpia

Paramount presentará el domingo otro de sus films excepcionales. ¡Una película que encierra tesoros de emoción humana! Dorothea Wieck, Bebe Leroy, Alice Brady, en

Un secuestro sensacional

Una historia novelada de un rapto audaz que conmovió y emocionó todavía su desenlace al mundo entero.—Perfectamente en español

Línea de Autobuses de Huesca a Sariñena

Por el presente anuncio se hace público que ha quedado establecido un doble servicio de automóvil con carácter transitorio entre Salillas-Sesa-Huesca, que circula con el siguiente horario:

Salida de Salillas-Sesa.....	7,30	Llegada a Huesca.....	8,15
Regreso de Huesca.....	19,15	Llegada Sesa-Salillas.....	20,00

Precios que regirán para este servicio (Incluido Timbre)

Salillas	Huesca o viceversa.	3,10	Ida y vuelta.....	5,20
Sesa	»	2,60	»	4,15
Novales	»	2,05	»	3,60
Albero Alto	»	1,55	»	2,35
Monflorite	»	1,05	»	1,60

Los billetes de ida y vuelta serán válidos únicamente para el mismo coche que se expidan y para el mismo día, a excepción de los que se expidan en sábado, que tendrán validez hasta el lunes próximo.

Águilas frente al sol

interpretada por

JORGE LEWIS e HILDA MORENO

Hablada en español

se estrena mañana sábado en el

ODEON

Domingo:

LA ULTIMA CITA

Hablada en español

Por José Crespo y Luana Alcañiz





STRAPERLO

Es lamentable que un propagandista político se vea interrumpido por el público, que le rechaza y no le deja hablar; pero, amigo, esto es la democracia...

Lo mejor para evitar estas escenas de violencia es que antes de enfrentarse con las masas quien vaya a hacerlo mire previamente a su conciencia y vea si está en franquía.

El señor Salazar Alonso—a quien las gentes han dado en llamar el «ministro del «straperlo»—habrá podido apreciar, al iniciar su propaganda electoral por tierras extremeñas, que no es lo mismo exhibirse en los Círculos y en los teatros madrileños, y aun dar una conferencia en un club amigo, que lanzarse a hablar al pueblo.

Ni aplaudimos ni estimulamos las algaradas con que la presencia del señor Salazar, que pretende quiméricamente volver a ser diputado por allí, es acogida en la provincia de Badajoz; pero, ¡diablos!, nos parece que su pretensión es mucha pretensión.

Cuando una acusación como la que pesa sobre el señor Salazar Alonso cae sobre un hombre público, lo prudente es que se aparte de las actividades políticas y espere a que el juez dictamine. Si al peso de la acusación se añade el de la censura general por la... «evolución» que el señor Salazar ha realizado, se llegará a la conclusión de que su comparecencia ante las masas que... «defraudó» tiene un carácter de desafío que constituye una verdadera temeridad

Casa Santamaría
Salchichería
Embutidos
Fábrica de Hielo
Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

¿Comestibles finos y baratos?

¿Vinos de marca y del país?

los encontrará en el acreditado establecimiento de

Estanislao Rovira
Coso Galán, 40 Encargos a domicilio Teléfono 270

AUTO - RADIO Coso García Hernández, núm. 25 - Teléfono 182 ● HUESCA ●

Aparatos de Radio R. C. A. Radiola.—Nuevos modelos R. C. A. en 5, 6, 7, 8, 10 y 15 lámparas totalmente metálicas

SOLICITE UNA AUDICION
Amplificadores, Radio-Gramolas, Discos Odeón, Parlophón, Regal y Voz de su Amo.—MATERIAL ELÉCTRICO
Ventas al contado y a plazos

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esquadras-Lupién-Ortilla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:
Coso G. Hernández, 7

Se arrienda una vaquería con vivienda y granadero. Espacioso corral. Precio sumamente asequible.

Para tratar, Torre de Felipe Ramón y Coso García Hernández, 71, Huesca.

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

El segundo bienio

España en escombros

Un formidable alegato contra las derechas.—Una demostración incontestable del hundimiento de la economía nacional por la acción insolente y destructora de dos años de reacción absolutista.—Indispensable a todo ciudadano y excelente guión para los propagandistas de izquierda. Precio: 1'50 pts. Descuentos: de 25 a 50 ejempl. 5 por 100, de 50-100 10 por 100, de 101-200, 15 por 100, y de 200 en adelante 25 por 100, libre de gastos de envío.— Pedidos a

Sindicato de Trabajadores de Banca de Huesca

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Transportes Carano

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282 | Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono

Barbastro: G. Ricardos, 7-Tel. 18 | 10.609, Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.421

Reconociendo una necesidad [comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continuos y rápidos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'45	Primer coche, a las	10'30
Segundo ídem, a las	18	Segundo ídem, a las	20'
Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	16
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO

Bazar Lasaosá

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos. - Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Palma, 9

Tel. 233

Apart. 22

El señor Portela anuncia que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID, 24 (15'30).

Le ha parecido bien el discurso de Gil Robles

A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado a la Presidencia el señor Portela Valladares. Ha dicho a los periodistas que había pasado toda la mañana trabajando en su despacho del ministerio de la Gobernación, en donde ha recibido numerosas visitas. Una de ellas, la más importante, ha sido la de una Comisión de la Federación Mercantil Patronal, que le ha hablado del decreto que se refiere a los locales destinados a la Industria y el Comercio.

Me han pedido que el Gobierno preste atención a este problema y que dicte normas para evitar los abusivos desahucios que tantos perjuicios causan, no sólo a la Industria, sino a las muchísimas familias que de ella viven. También me han pedido una aclaración al decreto que se refiere a los trasposos de esos locales.

Otra de las visitas que ha recibido ha sido la una Mutualidad gallega que me ha interesado el apoyo gubernamental a la de asistencia que realiza en favor de los naturales de aquella región. Les he ofrecido mi apoyo personal y el del Gobierno.

—¿Ha leído usted el discurso del señor Gil Robles?, le ha preguntado un reportero.

—Sí, lo he leído.

—¿Y qué opinión le merece?

—Todo me parece bien, lo mismo lo dicho por el señor Gil Robles que por los demás, siempre que se expresen en términos lícitos. Lo que hace falta es que le parezca bien al país.

El señor Portela Valladares se ha despedido de los periodistas diciéndoles que mañana, a las once, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Una conferencia

Esta mañana ha recibido el ministro de la Guerra al general Burguete, con el que ha celebrado una conferencia.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

El señor Villalobos ha recibido a la una de la tarde a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha dicho que en la mayor parte de las Universidades los escolares habían asistido normalmente a las clases. Algunos rectores me dicen que les han sorprendido desagradablemente las informaciones que publican algunos periódicos de Madrid, verdaderamente exageradas y algunas de ellas totalmente falsas. Hablan de huelga donde no ha existido la menor anomalía.

El ministro ha expuesto su criterio de que el lunes próximo se habrá normalizado totalmente la vida escolar.

Ha añadido el señor Villalobos que anoche recibió a una comisión de estudiantes católicos, a la que recomendó que vuelvan inmediatamente a las clases y les expuso la necesidad de terminar para siempre con las perturbaciones de la juventud. Espero que la reacción que se observa en toda España, se reflejará en la vuelta a la normalidad el próximo lunes.

Lo que dice el subsecretario de Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones, desmintiendo lo que dicen algunos diarios, ha dicho que no se había designado todavía el personal que dirigirá y presidirá la recepción de las actas electorales. Cuando haya de hacerse la designación se tendrá

únicamente en cuenta la competencia y rectitud de los funcionarios.

Ha añadido que en el Concurso abierto para el establecimiento en España de la Radio-difusión se presentaron cuatro proposiciones que fueron examinadas por la Comisión de ingenieros de telecomunicación designada al efecto; después informaron el arquitecto y los ingenieros industriales.

Por fin estos informes los elevó, con el suyo, el jefe de la Sección de Telecomunicación a la Subsecretaría y ésta dispuso que pasara a informe de la Junta de Adquisiciones. Con fecha 7 de Diciembre esta entidad ordenó que se enviara el expediente a informe del Comité técnico de Radio-comunicación, en cuyo seno se encuentra actualmente.

La Federación de Mecánicos de Obras Públicas

Esta mañana el ministro de Obras Públicas ha recibido a una comisión de la Federación de Mecánicos de Obras Públicas, acompañada de su abogado don Luis Valero, que le ha pedido dejará sin efecto el despido de tres conductores de automóviles pertenecientes a la Confederación Hidrográfica del Ebro.

También le han hablado de la situación difícil en que se encuentran los conductores mecánicos, debido a la creación del Parque Móvil de Ministerios en Madrid.

El señor Del Río ha prometido estudiar con todo interés las peticiones de los mecánicos de Obras Públicas.

Provincias

Dos soldados embiagados, dan lugar a que se movilicen fuerzas portuguesas

Badajoz.—Dos soldados voluntarios de malos antecedentes, del regimiento número 16, en completo estado de embriaguez, pasaron la frontera de Portugal, vestidos de uniforme.

Fueron detenidos por los carabineros, quienes los condujeron a Elba.

En la citada población portuguesa, para justificar su desertión, inventaron una patraña, diciendo que el regimiento a que pertenecen se iba a sublevar y como ellos no querían participar en el movimiento; habían preferido huir a extranjero.

Esta noticia causó gran sensación en Elba, y las autoridades militares dispusieron que un regimiento de Caballería portuguesa patrullase por los alrededores de la frontera.

Además comunicaron al ministerio de Estado español la presencia de los dos desertores y la declaración que habían hecho.

Puesto en claro el asunto, los dos soldados han quedado detenidos en Elba y mañana serán trasladados a Badajoz.

Muere una joven inglesa en accidente de aviación

Alicante.—En el aerodromo de Alted aterrizó ayer, procedente de Barcelona, una avioneta tripulada por Elisabet Ammy, inglesa, de 25 años.

Al intentar reanudar el vuelo con dirección a Málaga, chocó una de las alas del aparato contra el suelo, y la avioneta fué a estrellarse contra el hangar, del que destrozó un muro, incendiándose el motor.

La joven aviadora pereció carbonizada.

Este suceso ha producido gran sentimiento en la ciudad.

Alrededor del mediodía empezó a dar vueltas por encima del aerodromo de Altés, con visible deseo de orientación una avioneta de pequeño tama-

ño que después de algunas evoluciones tomaba tierra.

Por no estar avisada su llegada puso en conmoción a los vigilantes del aerodromo, que observaron se trataba de un aparato particular y de regular potencia.

De su interior saltó a tierra una muchacha de aspecto extranjero, regularmente agraciada, que echó a andar hacia los que salían a su encuentro con el propósito de ver la documentación del aparato. Dijo ser de nacionalidad inglesa, llamarse Elisabet Ammy y residir en Viena. Posteriormente se ha sabido que contaba 25 años y que es poseedora de una fortuna bastante cuantiosa.

Solución de la crisis francesa El señor Sarraut formará un Gobierno de concentración republicana

París, 24.—El señor Sarraut, encargado por el Presidente de la República de formar nuevo Gobierno, ha declarado que esta misma tarde llevará a la aprobación del Jefe de Estado la lista del nuevo Gabinete.

A juzgar por las manifestaciones del señor Sarraut, el nuevo Gobierno será de concentración republicana.

Para asistir a los funerales del rey de Inglaterra

Londres, 24.—Han anunciado su llegada a Londres con objeto de asistir a los funerales de Jorge V los reyes de Rumania, Bulgaria, Bélgica, Dinamarca y Noruega. Asistirá también el príncipe heredero de Italia.

El nuevo rey seguirá habitando en el Palacio de St. James

Londres.—Se dice que el rey Eduardo seguirá habitando por ahora en Yorkhouse, en el Palacio de St. James, reservándose únicamente un despacho en el Palacio de Buckingham.

El Estado libre de Irlanda no estuvo representado en la proclamación de Eduardo VIII

Londres.—El alto Comisario del Estado libre de Irlanda, no estuvo presente en la proclamación del rey Eduardo.

El comisario dice que ha obedecido órdenes que se le habían dado en tal sentido.

El primer rey soltero desde hace ciento setenta y seis años

Un periódico recuerda que el rey Eduardo VIII es el primer rey soltero desde hace ciento setenta y seis años.

El título de Príncipe de Gales queda vacante.

Preparando la cripta donde reposarán los restos de Jorge V

Windsor.—Un equipo de trabajadores prepara la cripta de San Jorge, para recibir los restos del monarca. La gran losa de piedra que cubre la entrada ya ha sido levantada y se ha colocado un apeo para el descendimiento del féretro.

Se ha montado la tribuna para las personalidades que han de asistir al acto.

Los restos del rey serán colocados junto a los de sus padres Eduardo VII y la reina Alejandra.

Las tropas cubrirán la carrera desde la estación hasta el castillo.

Colas para contemplar el cadáver del rey

Londres.—Centenares de londinenses, a pesar del frío reinante, han comenzado a formar cola en la parte posterior de Westminster Hall para ser los primeros en contemplar los restos mortales del rey Jorge.

El conflicto italo-etíope

Las tropas regulares etíopes han obtenido una gran victoria al norte de Makallé

¿Espionaje italiano?

Addis Abeba.—Las autoridades califican de ridícula la información italiana referente a la toma de Neghelli; sin embargo, no desmienten el que no haya recibido información sobre este asunto.

En Dessie la Policía ha confiscado una emisora que operaba secretamente, cuyo motivo han sido detenidos bastantes etíopes.

Se cree que hay más estaciones clandestinas en Etiopía, ya que la información que tienen los italianos de los movimientos y viajes del emperador es demasiado exacta para ser resultado de una mera casualidad.

Aseguran los etíopes que Makallé está cercada

Addis Abeba.—Aunque no se determina en el comunicado oficial dónde ha ocurrido la «gran batalla» que anuncia, se cree que el ras Kassa se encuentra en algún punto inmediato a Makallé, ciudad que, según algunos informadores, está totalmente cercada.

Oficialmente se anuncia que se ha derribado un trimotor italiano, pero tampoco se revela cómo ha ocurrido este hecho.

Del sur se sabe que arrojan octavillas de varias clases en la región de Dolo, en las que se invita a los etíopes a pasarse a los italianos.

Una dirigida personalmente al ras Desja, dice así:

«Si te pasas a nuestras filas, no olvidaremos nunca la promesa de recompensarte con largueza».

Una grave afirmación de «Giornale»

Roma.—El «Giornale d'Italia», publica una amplia información sobre los éxitos del Ejército italiano en el frente de Somalia, y afirma que durante el avance del general Graziani dos aviones ingleses, en las proximidades de la frontera, volaron sobre el territorio, indicando a los abisinios los movimientos de las tropas italianas.

Actitud comentada

Ginebra.—Se comenta extraordinariamente el hecho de que el delegado italiano no abandonara la mesa del Consejo de la Sociedad de Naciones, al discutirse la cuestión italo-etíope, a pesar de hallarse presente el representante de Etiopía.

Los «camisas negras» huyen, perdiendo todo su material de guerra

Addis Abeba.—Se reciben noticias dando cuenta de que los abisinios han logrado una importante victoria en una batalla iniciada el día 20 de los corrientes y que todavía no ha terminado definitivamente.

La batalla comenzó el lunes al norte de Makallé.

Las tropas italianas, formadas por un contingente de más de 15.000

hombres, de ellos una división de «camisas negras», iniciaron un fuerte ataque.

Los abisinios rechazaron a los invasores y emprendieron un brioso contraataque que degeneró en una lucha encarnizada, pues el ejército fascista defendió con tesón los puntos en que se apoyaba.

Los abisinios atacan constantemente, de día y de noche, a las fuerzas italianas.

Los destacamentos abisinios han tomado por asalto diversas posiciones fortificadas italianas, entre ellas varias provistas de artillería, y han atacado en plena llanura a los tanques provistos de ametralladoras, que avanzaban en filas de a cuatro.

Los aviones italianos han desplegado en esta batalla gran actividad, y uno de los aviones de bombardeo, un trimotor, ha sido derribado por el comandante abisinio Wodadjo, que abrió fuego de ametralladora contra él.

Según noticias semificiales llegadas esta tarde a Addis Abeba los abisinios se han apoderado de posiciones italianas fortificadas y de gran cantidad de material de guerra, entre el que figuran varios cañones.

El Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Toma de posesión del nuevo director

En atento besalamano nos participa don Ramón Salvador Vázquez haberse posesionado de la dirección del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, en esta capital.

El señor Salvador Vázquez, oscene se cuenta en esta ciudad con generales simpatías y con numerosas amistades, es hombre de competencia bien probada que desempeñará su cargo con rectitud y probidad.

Agradecemos al nuevo director del Banco Popular de los Previsores del Porvenir sus ofrecimientos y al corresponder con los nuestros más cordiales, le deseamos muchos aciertos en su elevado cargo.

Don Joaquín Mallo llega mañana

Nuestro distinguido amigo y activo ex diputado por esta provincia, don Joaquín Mallo, nos comunica que mañana por la mañana llegará a Huesca con el fin de empezar su propaganda electoral.

Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismos en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.

El día 9 de Febrero hablarán los señores Azaña, Largo Caballero, Jesús Hernández y Pestaña

Madrid.—La Federación provincial de Juventudes Socialistas trabaja actualmente en la organización de un grandioso acto electoral que se celebrará el día 9 del próximo mes de Febrero.

Este mitin revistirá una importancia extraordinaria, porque será el broche de la intensa campaña electoral que las izquierdas desplegarán en Madrid hasta la celebración de las elecciones, y en él podrán escuchar las masas de izquierda madrileñas la palabra de las más ilustres personalidades representativas del republicanismo y de los partidos obreros.

Intervendrán en dicho mitin, los señores Largo Caballero, Azaña, Pestaña y Jesús Hernández. Los discursos de los oradores serán oídos en cuatro locales.